
最新水平一体育小足球教案 小学体育水
平三说课稿(汇总5篇)

作为一位无私奉献的人民教师，总归要编写教案，借助教案
可以有效提升自己的教学能力。那么教案应该怎么制定才合
适呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我
们一起来了解一下吧。

水平一体育小足球教案篇一

教学目标：1、初步学会前滚翻交叉转体180的转体动作和障
碍赛跑游戏的方法及规则。2、发展学生的灵敏协调素质和综
合能力。

教学过程：器材设备：海绵垫子若干块。

三、教案

教学目标：学生能够以各种姿势移动身体，提高学生的模仿
能力、奔跑能力、思维判断能力和表现欲望。

教学内容：模仿兔子、鸭子、青蛙、大象、乌龟和螃蟹的行
走动作。教学过程：

一、热身练习“击掌操”

老师：“樱桃小丸子”动画片同学们看过没有？大家喜不喜欢
“小丸子”？主题歌“立正、稍息、站好”会不会唱？下面
同学们就跟老师一起听音乐做击掌操。

二、模仿练习：

看画，让学生自由模仿动物的行走动作，比一比看谁做得最



像。

青蛙

乌龟螃蟹

三、请模仿得最像的同学给大家示范。

四、游戏：

“帮小动物找家”听动物的声音――鸭子、青蛙、大象猜谜
语――兔子、乌龟、螃蟹

通过听声音或猜谜语，判断是什么动物？迅速跑去寻找动物
的家，然后再模仿动物的行走动作，返回大“森林”。

五、根据学生各自对动物的喜欢，自己选择、自由组合、一
起创造游戏。

六、放松韵律“小白船”。

结论：本课教学的重点是提高学生的模仿能力、奔跑能力、
思维判断能力和表现欲望。在学习方法上运用了自主学习方
式，给学生提供了更大的自由空间，通过创设情景教学，让
学生在游戏中掌握知识和发展体能。

水平一体育小足球教案篇二

小学生正处于活泼好动的阶段，如何上好小学生的体育课呢？
最重要的是指导学生在玩中学，学中玩，充分发挥小学生喜
欢玩的特点，通过游戏的教学，来激发学生的运动兴趣。 xx
老师的'课体现了素质教育的教学思想，营造了和谐、互动、
探究、创新的良好的学习情境和氛围。下面，我从教师的主
导地位和学生的主体地位两方面略作探讨。



体育教学中应遵循和贯彻“以学生为主体，以教师为主导，
以思维为主线”的原则，本节课的设计集中体现了这一原则。
课的开始部分，学生跑动进场与教师见面问好，打破了师生
常规的开场形式，使学生感到愉快、自然。接着学生在老师
的引导下，创造性的用各种方式来玩报纸：把报纸叠放在头
上、肩上、腿上，来发展学生的平衡能力；把报纸放在地上，
围着报纸四面八方跳；把报纸展开，手拉着报纸跑一跑，或
把报纸贴在手掌上、胸前跑。练习中学生有选择的权利，让
学生自由结合，最大限度地调动学生的积极性，不断变换小
组成员，与不同对象合作，整强学生间的协作能力。

本节课能够突出创新精神和实践能力的培养，在整个教学过
程体现了以学生为主体，以教师为主导的教学模式，达到培
养学生全面发展的教学目标。

水平一体育小足球教案篇三

教学内容包括：足球停球、传球、直线运球、曲线运球、接
力的动作技术。

下面我从以下几个方面具体来说：

本课设计力求体现《体育与健康课程标准》的基本理念，针
对水平2课标对学生的要求，结合本班学生的实际情况，侧重
选择了运动参与、社会适应领域目标为依据而确定本课的教
学目标。并以足球脚内侧踢球的学习内容为载体，以小群体
活动为主要学习形式，以实现和谐、民主、张扬学生个性的
教学氛围为前提，以体现公正、公开的评价为向导，全面达
成本课教学目标，来满足学生的发展和需要。

1、在参与中感悟体验成功的喜悦，以及足球变化无穷的魅力。

2、在活动中主动学习足球停球、传球停、直线运球、曲线运
球、接力的动作技术，体验成功的喜悦，并灵活地在游戏中



运用。

3、在练习中关爱同伴、严守安全常规和游戏规则。

4、在小群体合作学习中培养角色意识、团队精神和社会责任
感。

足球停球、传球―停球是足球主要技术之一，由于进攻、防
守都能够发挥重要的作用，因此是学习足球必不可少的内容。
同时正确的击球部位，准确的击球时机，良好的判断是学生
掌握该技术的关键，也是本课的教学重点。

由于是小学中段的学生，脚内侧踢球的学习是在不完全淡化
技术的前提下进行的，本课对教材的运用进行了一定的加工
和处理，使学生乐意学习，易于接受，并在学习过程和实战
中得以充分体现。

由于学生年龄小，很少上足球课，对足球游戏非常感兴趣和
喜爱；有很浓的学习兴趣。再加上场地的原因，平时学生接
触足球的机会不多，足球特长生很少，针对实际情况，本课
就从玩球起步，使学生一开始就对足球进行亲密接触，从而
熟悉球性，对足球产生好感，激发学习足球的兴趣，为以后
的足球学习打下基础；第二、由于人多，场地小，基于此种
情况本课采取了友情分组，这样便于学生利用已有的知识与
经验，在小集体内进行自我设计、自我锻炼、自我评价，通
过小组活动使学生明白在小组内要尊重关爱弱者，要做到同
伴与同伴互相帮助、互相约束，同时小组长在起到助手作用
的时候也锻炼了自己的组织、领导和协调能力。

停球、传球、直线运球、曲线运球接力

教法：“讲解示范法”、“启发诱导法”、“激励评价法”。

学法：“优生示范法”、“自主练习法”“小组合作学习



法”、“尝试学习法”。

为了更好地完成本课的教学任务，我设计了以下的四个教学
过程：开始部分、准备部分、基本部分、结束部分。

（一）开始部分：1-2分钟

上课铃声一响，体育委员在指定的位置成四列横队集合，师
生问好。老师先放一段《球迷之歌》音乐给孩子听，激发孩
子们的学习兴趣，然后提问：“孩子们音乐好听吗？“喜欢
足球运动吗？”“都喜欢哪些足球明星呢？”孩子们都大声
回答：“喜欢贝克汉姆、罗纳尔多”这时再宣布本节课的主
要内容：小足球??脚内侧踢球，并提出本课的要求，强调安
全教育，安排见习生。

（二）准备部分：8-10分钟

1、队列练习：首先进行原地的队列练习。（左转、右转、后
转、四列横队成八列横队）目的是集中学生的注意力，体现
精、气、神，使学生张、弛有度。

2、趣味玩球练习：主要是让学生熟悉球性，为激发学生学习
足球提高兴趣，为更好地进入主教材的学习做铺垫。学生在
老师的带领下进行趣味玩球的练习，玩的同时配上欢快的音
乐，老师用语言提示玩球的动作和正确的方法。

3、球操练习：学生成同心圆队形站立，每位同学手拿一球，
配上现代健身音乐，老师领做球操。要求：动作舒展、大方。

本单元共分为四次课，本次课是本单元的第2次课，针对水
平2学生的基本情况和已有的知识与经验，为提高学生的学习
兴趣，同时也为了克服专项练习的枯燥乏味，我安排了以下
的练习：



1）技术学习一，游戏：停球、传球（16分钟）。

1、师：我们首先学习传球或停球技术，请同学们尝试。

2、分小组进行地滚球和空中球停球方法的尝试。

3、小组展示停球方法；（轻踩、减力挡等）。

4、分组传球尝试练习。

5、小组展示传球方法，注意准确性；（脚背、脚内侧、脚外
侧）。

6、游戏：传停球接力。

（四）直线运球、曲线运球接力（13分钟）

1、师：光学会传球和运球是不够的，我们还要学习运球的方
法；

2、老师讲解运球的方法，提示要点（推球的后方中下部，向
前用力）；（直线运）；

3、学生分小组自主尝试几次，体验动作要领；

4、优生表演，师鼓励；

6、学生分组尝试；（绕标志物s运）

7、小组优生展示，师归纳：用脚的内、外两侧拨球来改变球
的.运行方向；

8、比赛：运球接力。

（五）结束部分：3-5分钟



1、放松舞蹈：（放音乐）。

学生自然形成多层圆圈，选择“雪绒花”三拍子音乐配上简
单的华尔兹动作为放松练习，使学生在优美动听的音乐中得
到了肢体与心理放松，目的使学生的心率下降，逐渐恢复安
静状态。（老师边唱边跳）

2、小结：进行本节课评价，首先引导学生，谈出感受（参与、
技能、心理、社会适应等方面）。老师表扬，再进行升华性
的小结。

3、布置课后练习：在家选一安全、适合的地方进行对墙踢练
习；或与自己的父母进行脚内侧踢球的练习。

4、结课：提示学生注意运动卫生，收还器材。

水平一体育小足球教案篇四

尊敬的各位评委老师:

大家好!今天我说课的内容是

本节课我分为说教材、说学情、说教法、说学法、说教学程
序等五方面进行说课。

一、说教材

1、教学内容:原地投掷垒球游戏:击木柱

2、教材分析本课教学内容是全日制九年义务教育小学《体育
与健康教学大纲》及基础教育课程改革目标新授教材。掷垒
球是田径运动中的投掷项目，也是现代小学运动会的比赛项
目之一。通过教学，培养学生形成正确的身体姿势，发展学
生的速度、力量、爆发力、柔韧性和协调性等身体素质;逐步



培养遵守纪律、尊重他人，团结友爱等集体意识和良好作风;
形成勇敢、顽强、克服困难的优良品质;同时进一步提高学生
的身体健康和心理健康水平;增强学生的社会适应能力，养成
坚持锻炼身体的好习惯。

3、教学目标新课程体育教学的总目标是以“终身体育”
与“快乐体育”为指导思想，注重培养学生的终身体育意识，
使学生在快乐中掌握锻炼方法，参加锻炼，增强体质。

(1)认知目标:通过游戏，初步了解和掌握原地投掷垒球的一
些方法，并在游戏的过程中学会与他人合作。

(2)技能目标:经历游戏活动的过程，掌握原地投掷垒球的基
本动作，发展投掷能力。体验投掷活动的运动乐趣和方法。

(3)情感目标:培养良好的合作精神与创新意识。

4、教学重点、难点根据新课标的要求，教材内容特点，结合
学生的实际情况。本节课的教学重点是:体会两腿用力的衔接
和向前送髋的动作，掌握良好的用力顺序和正确的用力方向。
教学难点是:用力均匀程度，动作协调连贯。

二、说学情

1、有利因素小学三年级学生个性天真活泼、好动，而且兴趣
广泛，其模仿能力及对新鲜事物的好奇心较强。所以在本课
时教学内容的设计中，根据小学生的心理和生理特征，我采
用以游戏练习为主线，注重诱导、启发，鼓励学生发挥想象，
大胆创新。

2、不利因素由于部分学生已掌握了一定的技能基础，但是学
生的心理素质不稳定，容易产生满足而导致厌学的倾向，对
学习新的技术动作带来了一定的阻力。因此，在教学时采用
形式多样的教学方法来激发学生的学习兴趣，为下一步学习



新内容知识，奠定了良好的基础。

三、说教法

为了营造一个良好的、生动活泼的学习氛围，最大限度发挥
学生的主体作用和教师的主导作用。教学中我以游戏贯穿整
个教学过程，以活跃单调无味的课堂气氛，同时结合讲解示
范法、分组练习法、游戏竞赛法、情境教学法等多种教学方
法交叉使用。以培养学生勇于创新、敢于进取的学习精神，
充分调动学生学习积极主动性，重视学生成为学习的主体、
认识的主体、发展的主体，注重体现教与学合理的运行机制，
从而达到掌握技能和锻炼身体的目的。

四、说学法

在教学过程中，通过教师引导、启发、学生进行自主练习，
使学生动手、动脑、充分发挥学生的主体作用，在学生自主
学习的同时，相互交流，讨论探究，再结合师生之间，生生
之间的评价，激发学生在学习中建立自主创新的意识。

水平一体育小足球教案篇五

一、说队形队列在体育教学中的作用：

在体育课中时时刻刻都离不开队列队形，他是体育教学的窗
口，是展示每一位学生和学校精神面貌的体现。通过队列队
形的学习，发展学生的灵活性和协调性等素质。进一步提高
学生的组织纪律性。培养学生团结，果断，坚忍不拔，克服
困难的意志品质。

二、教学目标：

根据新课标准的要求，教育的任务是培养人才，按照人的成
长需要，为培养和提高学生各方面的素养和良好习惯，教师



制定了以下教学目标：

（1）、通过队列队形的教育教学使学生在集体行动中养成动
作迅速，整齐，服从组织，遵守纪律的习惯。

（2）、养成做人做事的正确姿势，为今后人生道路做铺垫。

三、教学重难点：

能够领会口令的预令与动令的统一，做到行为协调一致是学
好队形队列的关键，体现纪律性的首要要求，因此，本节课
我确定了如下教学重难点：

（1）、教学重点：使学生领会队形队列各口令的预令与动令，
脚步并拢的要点。

（2）、教学难点：如何激发学生的学习兴趣，使学生能掌握、
做好队形队列的各口令。

四、说教、学法。

在队列队形的教育教学中，大部分学生都能做上动作要领，
但是，学生的自制力和理解力相对较差。例如：动作的要领，
学生普遍能做上但是坚持不久，对动作理解不透。我们要引
导学生注意自己的动作姿势，纠正错误。在体育课上充分激
发学生大胆的表现力。提倡学生的思维能力和创新意识，在
本节课我主要采用如下教学法。

1、设境入导法：通过设计游戏营造宽松的情境，导入新课激
发学生、引起学生的专注。

2、表现法：通过学生的队列队形的练习，对动作要领的叙述，
培养学生大胆的讲话能力，激发学生学习的兴趣。

3、实践法：通过教师的引导，学生的亲身体验，感悟到队列



队形的集体荣誉感和自己姿势的美感。

4、讨论法：让学生发表自身的感受，相互讨论纠正，加深印
象，还原学生课堂主人的地位，同时培养锻炼学生的说话能
力。

五、教学过程：

1、游戏导入：通过游戏使学生更专注于本节课，提高学习效
率。

2、教师讲解：老师向学生讲解立正、向右（左）看齐、向右
（左）转、向后转、齐步走、口令的预令与动令以及双脚靠
拢的要点。通过教师自身的示范和讲解，给予学生直观，形
象的学习，增强学生的理解力，激发学生的思维调动，学生
的主动性和积极性。

3、学生分组体验：把学生分为四组，各组选一小组长，带领
各组做向左（右）看齐、向左（右）转、向后转、齐步走并
让学生发表自己的感受。学生都有表现欲，通过分组体验，
为学生塔建了一个展示自我风采的舞台，激发了学生的学习
兴趣，同时使学生感悟到队形队列的集体荣誉感。

4、交流互动：集合并让学生畅所欲言发表自己的感受，让同
学们相互间讨论并纠正动作，培养学生的说话能力。初中生
对身边的事情都有了自己的看法，对美与丑有判断力队形队
列的体现出来的质美和不足，学生都能一目了然，并且都有
发表的欲望，教师把时间交给学生进行交流讨论，还原了学
生课堂主人的地位，达到新课改的新理念，学生自主学习和
探究，同时培养了学生的表达能力。

5、下课（教师小结）
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